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Medlemsblad for Vordingborg Ro- og Kajakklub 

 



VORDINGBORG RO- og KAJAKKLUB 
NORDHAVNSVEJ 56,    4760 VORDINGBORG       Tlf. 5537 3209 

 
Bestyrelsesmedlemmer: 

Formand: 
Lilian Jeppe Hansen 2095 6972 
Klubhus og ”Vi Roere” 
Udlån af borde, stole og bestik 

Næstformand: 
Lars Augustesen 2160 5786 
Kursusdeltagelse og sejlende materiel. 

Kasserer: 
Bodil Hagensen 2553 5647 

Ungdomsleder: 
Vivi Larsen 5534 6717 

Kajakchef: 
Bo Bensby 5537 6412 

Daglig roning: 
Christian Damgaard Olsen 2372 5756 
Instruktion af nye roere, 

Udstationeret båd under DFfR: 
Bodil Nygaard 5537 5260 
Langtur og udstyr til Langtur. 

Ansvarlig for nøgler: 
Lars Augustesen og Christian Damgaard Olsen 
 

Redaktør af ”Vi Roere”: 
Kim Andreassen Fredensvej 13 4760 Vordingborg 2095 6872 
Elev:  Birger Rasmussen 
 
Web-adresse: www.vo-roklub.dk    E-Mail: vo-roklub@vo-roklub.dk 
 
Formand for Vordingborg Roklubs Venner: 
KirstenMunthe-Brun Fæbyvej 85 4760 Vordingborg 5598 5060 
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AKTIVITETSKALENDER MARTS – JULI 2009 
 
Lørdag den 28. marts Morgenmad kl. 9.00 
Lørdag den 28. marts Hovedrengøring, bådklargøring og forefaldende arbejde 
  Efter morgenmaden. Se opslag i bladet 
 
Lørdag den 4. april Standerhejsning og bådedåb kl. 14.00 
Lørdag den 4. april  Standerhejsningsfest kl. 18.30. Se opslag i bladet 
 
Onsdag den 15. april Opstart roskole kl. 18.30 
Mandag den 20. april Roskole kl. 18.30 
Onsdag den 22. april Roskole kl. 18.30 
Onsdag den 22. april Sidste dag i svømmehallen  
Lørdag den 25. april Roskole kl. 9.00 med morgenmad 
Lørdag den 25. april  1. kajakskole 
Søndag den 26. april Roskole kl. 10.00 
 
Fredag den 15. maj til Ungdomsweekend 
Søndag den 17. maj  
Lørdag den 16. maj  DKF kajakskole 
Søndag den 17. maj  DKF kajakskole  
Torsdag den 21. maj til Klintemåla kajaktur i Sverige 
Søndag den 24 maj 
 
Torsdag den 4. juni Havkajakkursus opstart 
Lørdag den 6. juni Havkajakkursus 
Søndag den 7. juni  Havkajakkursus 
Lørdag den 27. juni Opstart Roskilde Festival 
 
Uge 27  Roskilde Festival 
Mandag den 6. juli Oprydning Roskilde Festival 
 
Lørdag den 18. juli Havnejazz 
 
Hold øje med opslagstavlen og hjemmesiden for nye aktiviteter.  
 
HUSK Pigegymnastik hver onsdag kl. 18.30. Slut ved standerhejsning 

Svømning hver onsdag kl. 20-21 – sidste svømmetag den 22. april 
Bådklargøring hver torsdag kl. 18.30  
Vinterroning hver morgen, hvis du har vintertilladelse 
Kaffeaften hver onsdag efter roning 

 
 
Venlig hilsen Bestyrelsen 
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Standerhejsningsfesten er traditionen tro, den dag hvor vi har hejst stande-

ren. Men også taget vores første ro tur i den nye rosæson!!!! 
 

I år vil det foregå i roklubben,  
som lægger lokaler til denne fantastiske fest. 

 
Der vil være god mad og selvfølgelig hammer god musik. 

 
Festmenu til en Pris kun  kr. 125,- 
Mulighed for udsøgt pizza kr. 50,-  

Vær venlig at gøre opmærksom på, hvis du er vegetar. 
 
 
 
 

Tilmelding på opslag i klubben eller via mail til lilian-
jeppe@privat.dk 

 
Hvis du ikke vil gå alene så tilmelde dig sammen med ro-ven/veninde. 

 
Der vil også hænge en seddel i klubben hvor du kan skrive dig på. 

 
Festen foregår lørdag den 4. april og den starter kl. 18.30. 

 
 

Senest tilmelding d. 30. marts. 
 

Husk at standeren bliver hejst kl. 14.00  
og derefter den første ro tur. 
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SKAL KLUBBEN STØVES AF FØR STANDER-
HEJSNING?? 

 
Lørdag den 28. marts mødes vi i roklubben klokken 9 og spiser morgenmad. 
 
 Dernæst står den på hovedrengøring, bådklargøring og forefaldende arbejde.  
 

Vinduerne skal pudses 
Almindelig oprydning i klubhuset 
Ekstra rengøring i baderummene 
Rengøring af køleskab og fryser 
Ovnen skal renses 
Kaffemaskinerne og vandkedlen skal afkalkes 
Fejning af bådhallen 
Udskiftning af klude i bådhallen 
Plantning af forårsblomster i kummerne udenfor 
Planterne indenfor i klubhuset skal plejes 
Der skal ryddes op på kontoret 

 
Dette er bare et lille bud på, hvad man kan foretage sig. Du behøver ikke at kede dig. Hvis 
du først kan komme senere, er det helt okay.  
 
Det gamle ordsprog holder stadig: Mange bække små gør en stor å.  
Hvis mange laver lidt behøver få ikke lave meget. 
 
Jo flere vi er, jo flottere bliver klubhuset, og jo sjovere er det for os alle. 
 
Vi ses den 28. marts 
 
Bestyrelsen 
 

TILMELDING TIL PBS 
 
Klubben har fået ny kasserer, men den nye kasserer vil ikke have mere 
arbejde, end den gamle kasserer havde :0)) 
 
Derfor lyder opfordringen stadig på, at du tilmelder dig til PBS. 

Du sparer penge  
og klubben sparer penge. 

 
GØR DET NU! 
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Roskole 2009 
 
I Vordingborg Ro- og Kajakklub har vi en roskole, hvor du kan lære at ro i en robåd. Ro-
bådene som du kommer til at benytte på roskolen er 2 års inrigger og 4 års inrigger, som er 
to bådtyper, der er meget stabile på vandet.  
 
Roskolen består af to onsdage og en weekend. 
 
Som noget nyt i år, kan du komme i form inden roskolen. Det betyder, at du får  mulighed 
for at komme ned mandag d. 15 april og 20. april og ro i en romaskine. 
 

Kursusoversigt    

ons 15. april 
Kl. 18.30 

man 20. april 
Kl. 18.30 

ons 22. april 
Kl. 18.30 

lør 25. april 
Kl. 9.00 

søn 26. april 
Kl. 11.00 

ons 29. april 
Kl. 18.30 

Velkomst 
Præsentation 
Rundvisning 
Roergometer 
Indmeldelse 

Ro- 
ergometer 

Velkomst 
Præsentation 
Rundvisning 
Roning 
Balance 
Skodde 
Sæt i 
Sæt hårdt i 
Hårdt i/skod 
Vende uden 
ror 
Indmeldelse 

Roning 
Kvart åre 
Åren langs 
Landgang 
 
Husk mad 
og drikke 

Roning 
Bytte plads 
Styre 
Rejse åre 
Landgang 
 
Husk mad og 
drikke 

Roning 
Evaluering 

 
Til kurset har klubben instruktører, der tager sig godt af jer og lærer jer at ro. 
 
Hvad tilbyder klubben bagefter 
Når I har gennemført kurset, kan I ro med andre roere ude på vandet, dog skal der være en 
styrmand med. Vi ror hver mandag og onsdag fra kl. 18.30. Her er der altid mulighed for at 
komme på vandet, hvis vejret er til det. I kan også selv vælge at blive styrmand, idet der 
afholdes styrmandskursus lige efter rokurset. Efter styrmandskurset er der fri mulighed for 
at ro. 
 
Hver onsdag kl. 20.45 er der kaffe- og te-aften med ostemadder til billige penge. 
 
Tilmelding senest 12. april til Christian D. Olsen på mobil: 2372 5756 eller via kontaktfel-
tet på hjemmesiden www.vo-roklub.dk. 
 
Vi ses i Vordingborg Ro- og Kajakklub 
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            Privat / Erhverv 
                     BechDATA 
                         www.bechdata.dk ⋅ 2222 7980 

Hygge weekend på glatis 
 
Start: fredag den 15. maj kl. 17.00 
forventet slut: søndag den 17. maj kl. 16.00 
 
Arrangementet 
Hygge weekend er for alle, også selvom du ingen computer har. Der vil blive set film, lavet 
mad og spillet computer og meget mere. Der er noget for alle. Sidst havde vi natløb, hvor 
en gåde skulle gættes. 
 
Skøjte tur 
Lørdag vil vi tage en tur til Lalandia og stå på skøjter. 
 
Husk 
Sovepose, netværkskabler og jeres PC.  
Slik, chips og cola eller et æble og sportstøj til lidt bold på græsplanen evt. 
Husk overdosis af slik og cola er ikke tilladt, da en computer weekend sagtens kan være 
sund 
Pris 150,-kr for mad og drikke, leje af skøjter og skøjteteur. 
 
Tilmelding 
SU. onsdag den 13. maj 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Skriv jer på sedlen nede i klubben eller tilmeld jer til Christian 23 72 57 56 
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Til Ungdomsroerne.                Marts 2009. 
 
Så starter sæsonen igen, og vi skal i gang med robåde og kajakker. Lige som sidste år vil 
der om mandagen være mulighed for at komme ud i robåde  og i kajakker om tirsdagen.  
Det hele starter med Standerhejsning lørdag den 4.april. Kl.14 hejses standeren, og der vil 
være mulighed for at komme ud på sæsonens første rotur, og eller hygge med kaffe, te og 
kager. Om aftenen er der spisning og hygge. For at deltage i spisningen skal du tilmelde 
dig hos Lilian, prisen for mad vil være 125 kr. Eller hvis du vælger pizza og dessert 50 kr. 
 
Kalender for ungdomsroer: 

• Torsdag den 26. marts 2009, seneste tilmelding til Havkajak redningsøvelser til 
bo-bensby@webspeed.dk eller 20486670 

• Lørdag den 28. marts 2009 kl.9.00  Klubklargøring, starter med morgenmad. 
• Lørdag den 28. marts 2009 kl. 15.00-18.00 Havkajak redningsøvelser i svømme-

hallen, Tilmelding senest torsdagen inden til bo-bensby@webspeed.dk eller 
20486670 

• Lørdag den 4.april 2009 kl.14.00 Standerhejsning. 
• Lørdag den 4.april 2009  spisning, husk tilmelding, se invitationen i dette blad 
• Mandag den 6.april 2006  kl. 18.30 starter undervisning i robåde. 
• Tirsdag den 21. april kl. 18.30 starter undervisning i kajak 

 
Uro-lederen 
 
 
Husk  at skrive til kassereren  hvis der er flere i husstanden, der er medlemmer, derved 
opnår I rabat i kontingent: 
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Kajakroning i sommersæsonen. 
 
Nu efter jævndøgn, bliver vore forventninger og muligheder til gode stunder ved og på 
vandet, meget større. Efter standerhejsninger 4. april med dåb af 1 havkajak og 2 turkajak-
ker, er der alle muligheder for dine planer om aktiv roning. 
 
I klubben er der desuden planlagt kajakskoler, stævnedeltagelse og forårs- og sommertog-
ter.  
 
Turkajakskolen begynder 25. april i svømmehallen. 2. og 3. maj gøres dette kursus færdigt 
i klubben. Deltagerne er fra vores venteliste og er blevet kontaktet. 
 
Havkajakskolen begynder 4. juni om aftenen. 6. og 7. juni gøres dette kursus færdigt.  
 
Et godt forårstegn er at Køge Kajakklub, inviterer til Tryggevældeå løbet, søndag 26. april. 
Denne tur er ca. 10 km ned ad åen og de sidste 4 km langs kysten til Køge. Både motioni-
ster og kaproere deltager. På vores opslagstavle kan du melde dig til og ønske din favorit-
kajak. 
 
26. juli til 1. august er der Sea Challenge Fyn til nu har 4 tilmeldte fra Vordingborg. Det er 
et 300 km. etapeløb for inriggere og kajakker.  
 
16. august afholder vi selv Vordingborg Kajaktrim. Det er en tur til Petersværft og retur. 24 
km også med deltagelse af kaproere og madpakkeroere i en jævn blanding. 
 
21. til 24. maj er vi inviterede til Klintemålatur i den Østsvenske skærgård. Det er Kaj 
Poulsen fra Stevns der inviterer og du kan se invitationen og tilmelde dig på vores opslags-
tavle. Yderligere oplysninger på Køge Kajakklubs hjemmeside. 
 
Mange andre turforslag kan i sommerens løb findes på opslagstavlen og på hjemmesiden. 
 
Hilsen Bo 
 
 
Nye bestemmelser om privatkajakker. 
 
Der blev vedtaget regler der skal fremme muligheden for plads til ”aktive” privatkajakker.  
 
Fremover skal der være fuldt navn og telefonnummer i cockpittet. Enten bag sædet eller 
indvendigt i siden. Desuden skal kajakken have navn på stævnen. Birger ved hvor man kan 
få bogstaverne. 
 
Hilsen Bo 
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Generalforsamling 19. februar 2009 i klubbens lokaler. 
 
29 deltagere. 
 

1. Valg af dirigent. Tim Espersen blev valgt. 
 

2. Beretning om det forløbne år. (Uddrag af beretningen) 
Formanden kom i sin beretning ind på alle de aktiviteter vi havde haft i det forløbne år. 
Og takkede alle der havde gjort et arbejde for klubben – stort eller lille – uden en indsats 
fra medlemmerne gik det ikke. Det havde været et år med mange udfordringer og krav, 
men man havde i bestyrelsen arbejdet godt sammen om løsningerne. Klubbens medlemmer 
havde været flittige, der er blevet roet meget. Der har været afholdt 3 kajakskoler og 1 
roskole 
Der er blevet holdt 1 styrmandskursus. Der blev afholdt 8 bestyrelsesmøder. Fællestur til  
Skanderborg Roklub, vores traditionelle Tur de Mølleå, Roskilde Festivalen, VM-match, 
venskabsmatchen i Vordingborg og havkajaktræf for at nævne nogen.  
Klubben kan slet ikke eksistere uden frivillige hænder. Denne klub er vores klub, og den er 
kun så god, som vi selv gør den til. Vi bliver stærke i vores sammenhold, og vi bliver stær-
ke, fordi vi løfter i flok. Lad os blive ved med at løfte i flok. Tak til alle: 
Med håbet om en god debat i aften vil jeg slutte denne beretning for året 2008. 
 
3. Forelæggelse af det reviderede regnskab. 
Regnskabet blev gennemgået og godkendt. 
 
4. Indkomne forslag. 
Finn Jakobsen: Vinterroning: der må ros fra solopgang til ½ time før solnedgang sådan er 
reglerne i Vordingborg og Kajakklub. når man er på tur med roere fra andre klubber som 
ikke har disse regler skal vi måske afkorte turene pga. de regler vi har i Vordingborg Ro 
og Kajak Klub. Det synes jeg kan være lidt trist når vi skal tage af sted før turene er afslut-
tet, så mit ønske er om ikke disse regler kan ændres. 
Bestyrelsen vil arbejde videre med at lave rettelse til reglementet. 
 
Finn Jakobsen: Vinterstander: klubben ligger ikke ”død” med hensyn til roning fra stan-
derstrygning til standerhejsning selvom der heldigvis findes mange andre faciliteter som 
bliver brugt flittigt af mange medlemmer. Folk ”udefra” tror ikke der bliver roet om vinte-
ren når der ingen stander er oppe, så derfor er mit ønske en vinterstander 
Bestyrelsen: der er lavet et forslag til vinterstander, Birte havde også bestilt stof i de rette 
farver, men forretningen har ikke skaffet det hjem endnu. Standeren vil være klar næste 
efterår. 
 
Bo Bensby: Nuværende regel 
3.2 roning i privatejede kajakker sker i henhold til klubbens regler. 
Nyt forslag 
3.2 roning i privatejede kajakker sker i henhold til klubbens regler. 
a. privatejede kajakker skal være forsynede med fuldt navn og telefonnummer. Det skal 
være anbragt enten bag sædet eller så det er let at læse når man ser ned i cockpittet. 
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b. for at have ret til en plads til kajakken, skal man forvente bruge den mindst 100 km med 
klubben som udgangspunkt. 
c. viser det sig at kajakken bruges mindre, tager bestyrelsen stilling til om opbevaringsret-
ten skal inddrages. 
 
Begrundelse til dette forslag: for at få så stor roaktivitet i klubben som muligt, bliver det 
nødvendigt at regulere så der er plads til alle både, som bliver brugt rimeligt aktivt. 
Jeg bygger et stativ i år, som giver plads til yderligere 10 kajakker. De næste år kan der 
uden videre udvides med yderligere 20, men vi vil ikke, på længer sigt have plads til opbe-
varing af ”døde” kajakker. 
 
Bestyrelsen og generalforsamlingen: det skal kun effektueres når vi mangler plads, ikke 
stift og rigidt. Rettelse til Reglementet. Afstemning: vedtaget. Bo og Christian laver labler 
til de private kajakker. 
 
Bodil Nygaard: Husstande med flere aktive medlemmer får reduktion i det samlede kontin-
gent, der betales fuldt kontingent for dyreste kontingent og der gives reduktion på de føl-
gende. 
Medlemmet skal skriftligt orientere kassereren om fælles husstand, derefter vil reduktionen 
gælde fra næste betaling. 
Begrundelse: ved sidste generalforsamling diskuteredes nedsat kontingent til forskellige 
medlemsgrupper. Bestyrelsen pålagdes at lave et forslag. 
Afstemning: vedtaget. 
 
5. Valg af formand.  Lilian opstiller igen. Lilian er genvalgt. 
 
6. Valg af 3 bestyrelsesmedlemmer. 
På valg er Lars Augustesen, Lone Bogø Ulrich og Bodil Nygaard. 
Lone Bogø Ulrich modtog ikke genvalg. 
Lars Augustesen og Bodil Nygaard blev genvalgt. 
Bodil Hagensen blev nyvalgt til bestyrelsen. 
 
7. Valg af revisor 
Jørn Hørdum Larsen blev genvalgt. 
 
8. Fastsættelse af kontingent og indskud. 
Forslag:    Senior: 1200,- 

Par:  1800,- 
Junior:    800,- 

Ved flere i husstanden, betaler de efterfølgende medlemmer 600,- 
Indmeldelse 150,- 
Afstemning: Vedtaget. 
 
9. Eventuelt. Under eventuelt var der en god og livlig debat. 
 
Generalforsamlingen afsluttes kl. 21.30 med et leve for Vordingborg Ro- og Kajakklub. 
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Bro ilægning. 
 
Vores bådbro har over vinteren været oppe og blive repareret, søndag den 
15. marts var det tid til at få den i vandet. Igen i år fik vi en kranbil til at 
lave det tunge arbejde, i løbet af 3 timer var broen på plads i vandet. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Største udvalg i havkajakker og tilbehør i Sydsjælland og på øerne. 
Prøveroning – du kan altid ringe for en aftale. Grundig vejledning fra 
uddannet havkajakinstruktør med mange års erfaring. 
 

Følg med på hjemmesiden. Nye modeller til foråret. 
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